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ТЕНДЕНЦІЇ І ПЕРСПЕКТИВИ ЦИФРОВОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 
 

Стаття присвячена дослідженню актуальних питань цифровізації 
сучасної освіти, що вносить суттєві зміни до традиційної системи освіти, 
розглядаються основні тенденції і перспективи цифрової освіти в Україні 

Постановка проблеми. Зараз в Україні відбувається формування 
суспільства знань, збалансованого цифрового простору, швидкий розвиток 
перспективних цифрових технологій для інформатизації освіти тощо. 

Основним напрямком розвитку інформаційного суспільства є якісна освіта,  
безперервний процес, який має забезпечуватись сукупністю умов для 
постійного оновлення знань. 

Якісна неперервна освіта може бути реалізована за рахунок впровадження 
перспективних цифрових технологій і динамічних систем підтримки 
перспективних технологій навчання у рамках цифрової освіти.  

Аналіз основних досліджень. Цифрові технології суттєво впливають на 
зміну організаційних форм і методів навчання, формування нового змісту 
освіти.  

Цифровізація освіти вносить зміни до традиційної системи освіти, зокрема:  
збільшується кількість віртуальних освітніх платформ; електронні ресурси 
можуть бути використаний багаторазово; упровадження перспективних 
технологій освіти і цифрових освітніх платформ тощо. 

Використання перспективних цифрових технологій у реалізації 
безперервної освіти висуває нові завдання [1-8]. 

У зв’язку з цим, цей напрямок дослідження є актуальним. Особливої 
актуальності процес цифровізації освіти набуває в умовах сучасних викликів, 
пов’язаних з поширенням коронавірусної інфекції і масовим переходом освітніх 
закладів на роботу у дистанційному режимі. 

Метою статті є дослідження основних тенденцій і перспектив 
впровадження цифрових технологій у сучасну освіту. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Знання - головний 
інтелектуальний ресурс суспільства, обсяги і темпи накопичення цих знань 
постійно зростають. Комунікаційне середовище і цифрові технології 
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накопичення і відновлення знань є основою побудови системи безперервної 
освіти.  

До основних аспектів, які дозволять на основі цифрових технологій 
радикально перебудувати освіту, зокрема вищу, доцільно віднести: 

 навчальні програми повинні забезпечити здобувачів освіти базовими 
знаннями і уміннями, які є потрібними протягом всього життя; 

 заклади освіти різних рівнів, зокрема заклади вищої освіти, повинні 
запроваджувати більш широкий набір програм для різних категорій 
користувачів з різноманітними мотиваціями і цілями, необхідно ураховувати 
потреби людей різного віку, що бажають змінити професію, отримати другу 
освіту, підвищити свій професійний рівень і кваліфікацію через 
короткотермінове навчання; 

 зміна процедури оцінювання якості навчання, що має бути прозорою і 
зрозумілою. 

З широким впровадженням цифрових технологій необхідна зміна 
традиційних підходів, що ґрунтувалися на конкретних дисциплінах, до 
проблемно-орієнтованих методів формування знань.  

Базові підстави розвитку науково-освітнього простору: 
 знання та інновації є базою; 
 постійний розвиток для забезпечення реалізації цифрових можливостей 

для кожного, доступ до знань, інформації і навчання; 
 спрямування на підтримку й розвиток міжнародної співпраці; 
 забезпечення захисту від низької якості послуг і, відповідно, 

спонукання розвитку якісної вищої освіти. 
Базова складова інтерактивного освітнього простору  динамічна система 

підтримки безперервних технологій навчання, зокрема цифрової освіти.  
Віртуальна модель такої системи має складатися з інформаційних 

(освітніх, наукових тощо) ресурсів для підтримки наукової й освітньої 
діяльності.  

Освітні і наукові ресурси мають включають: 
 віртуальні бібліотеки (цифрові бібліотеки),  
 ресурси і курси дистанційного навчання,  
 електронні підручники, посібники (Е-посібники),  
 методичні й консультативні каталоги,  
 телекомунікаційні проекти навчальної спрямованості,  
 репозитарії наукової інформації тощо [5].  
Діяльність дослідників направлена у цій галузі на формування знань і 

інформації у цифровому вигляді.  
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Але з’являються проблеми, які пов’язані з розробкою технологій аналізу й 
пошуку необхідних знань у реальному часі, розробки цифрових технологій 
навчання тощо. 

У функціональних моделях цифрової освіти перш за все потрібно 
розвивати такі напрямки: 

 навчальні і наукові ресурси (цифрові бібліотеки, е-портали, цифровий 
навчальний контент); 

 оптимальну систему підтримки прийняття рішень (пошук оптимальних 
освітніх траєкторій); 

 ефективні моделі синтезу й аналізу освітніх ресурсів, зокрема 
цифрових ресурсів; 

 навчально-технологічні системи (бази даних і знань, механізми 
керування освітньою діяльністю, ефективна технологічна підтримка вирішення 
освітніх задач, банк інтелектуального досвіду тощо); 

 системи навчання з розвинутим  інтелектуальним / смарт-сервісом, 
зокрема цифрові системи; 

 мережні системи, які спрямовані на спільне вирішення освітніх завдань 
і здійснення діалогу з розподіленою аудиторією; 

 персоніфікований освітній модуль здобувача вищої (або іншої) освіти. 
Зрозуміло, що розробка повного комплексу модулів вимагає значних 

фінансових вкладень коштів, але побудова такого динамічного комплексу надає 
значні можливості для доступу кожного до безперервної освіти.  

Сьогодні у цілому світі, і в Україні зокрема, одне з основних завдань є 
наповнення інтерактивного освітнього простору мережним освітнім ресурсом.  

Міністерство цифрової трансформації України запровадило Національну 
онлайн-платформу з цифрової грамотності «Дія. Цифрова освіта» [8]. Метою 
проєкту є навчання цифровим навичкам щонайменше шість мільйонів українців 
до 2023 року. Планується долучити до цього проекту: 

 людей поважного віку без жодних цифрових навичок; 
 батьків і їх дітей (фокусування на онлайн-безпеку); 
 дорослих користувачів, які вже мають базові цифрові навички, але 

прагнуть їх поглибити, що дозволить їм бути конкурентоспроможними на 
ринку праці (у цьому напрямку пропонуються спеціалізовані і поглиблені 
курси, оволодіння новими сучасними професіями);  

 молоде покоління (школярів й здобувачів освіти), а також молодих 
професіоналів (ІТ-фахівців). 

Для навчання на онлайн-платформі з цифрової грамотності «Дія. Цифрова 
освіта» пропонується інноваційний формат освітнього серіалу: замість уроку – 
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серія, замість рівня – сезон. До реалізації проєкту долучилися експерти-
викладачі, а також українські селебріті, що дозволяє популяризувати цей 
проєкт. 

На платформі «Дія. Цифрова освіта» на сьогодні доступні, зокрема, такі 
освітні серіали:   

 Базові цифрові навички (перший, другий і третій сезони). 
 Серіал для батьків «Безпека дітей в інтернеті». 
 Цифрові навички для вчителів.  
 Цифрова грамотність державних службовців 1.0. на базі інструментів 

Google. 
 Сучасне резюме та пошук роботи онлайн та інші. 
Всі освітні курси-серіали є безкоштовними. Майже щомісяця на освітній 

онлайн-платформі з’являтимуться нові спеціалізовані та нові курси для 
підприємців, lifestyle-курси, курси нових цифрових професій. Наприкінці курсу 
кожен користувач має можливість пройти фінальний тест та отримати 
сертифікат, що підтверджує отримані навички. 

Станом на травень 2020 року на платформі «Дія. Цифрова освіта» пройшли 
навчання понад 200 тисяч користувачів. 

У межах цифрової освіти останнім часом все більшу вагу набуває 
«мобільна освіта», тобто: 

 освіта за допомогою мобільних технологій, де технології мають 
фіксоване місце розташування (наприклад, знаходяться в аудиторії або на 
одному віртуальному порталі, зокрема системи управління навчанням в 
Інтернеті як Moodle, Droople, WebCity тощо,  портали, які здійснюють з одного 
місця у мережі менеджмент цифрової освіти); 

 освіта через контексти, де основний фокус зосереджений на взаємодії 
основних учасників освітнього процесу, що відбувається на базі пересувних 
засобів або стаціонарних технологій (освітній процес з використанням 
ноутбука, мобільного телефону, Інтернету або відео-класу із супутниковим 
зв'язком); 

 акцент на адаптуванні і підтримці моделі цифрової освіти як освітнього 
інституту і суспільства у цілому. 

Висновки.  
Побудова ефективного освітнього простору вимагає: 
 розробки і затвердження спеціалізованих нормативних актів і на дер-

жавному, і регіональному рівнях; 
 ширшої демократизації наукової та освітньої діяльності; 
 широкого та ефективного співробітництва закладів вищої освіти усіх 
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форм власності і спрямування; 
 вдосконалення традиційних і комбінованих форм навчання; 
 впровадження і розвитку нових перспективних форм навчання, зокрема  

цифрової освіти; 
 покращення інформаційної і матеріальної підтримки науки та освіти; 
 забезпечення широкої доступності навчання через застосування 

дистанційно-орієнтованих технологій,  цифрової освіти; 
 розробки нових методів проектування дистанційних курсів тощо. 
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